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浙江省 2024 年选拔优秀高职高专毕业生进入本科学习统一考试

高等数学（下附答案）

总分：150分 考试时间：150分钟

VIP编号 学员姓名 考试成绩

选择题部分

注意事项：

1、答题前，考生务必将自己的姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

2、每小题选出答案后，用 2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑，

如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、选择题（本大题共 5 小题，每小题 4 分，共 20 分。在每小题给出的四个选

项中，只有一项是符合题目要求的）

1、已知函数 2

3cos 2 0
( )

1 0
x x

f x
x x

 
   

，

，
，则 0x  是函数的（ ）

A.连续点 B.可去间断点 C.跳跃间断点 D.无穷间断点

2、若
2

20

ln(1 )lim 3
x

ax
x


  ，则 a （ ）

A.1 B. 2 C.3 D.4

3、 ( )f x 的原函数为 ( 1) xx e ，则 ( )f x （ ）

A. exx B. ( 1) xx e C  C. ( 2) xx e D. ( 2) xx e C 

4、微分方程 24 8 sinxy y y e x  的特解 *y 应设为（ ）

A. 2 ( cos sin )xe a x b x  B. 2 ( cos sin )xe a x b x

C. 2 ( cos2 sin 2 )xe a x b x  D. 2 ( cos2 sin 2 )xe a x b x

5、下列级数绝对收敛的是（ ）

A.
1

1
2nn




 B.

1

1
1n n



  C.
1

1( 1)
1

n

n n








 D.
2

1
( 1)

2 1
n

n
n

n





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非选择题部分

注意事项：

1、用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上，不能答在试题卷上。

2、在答题纸上作图，可先使用 2B铅笔，确定后必须使用黑色字迹的签字

笔或钢笔描黑。

二、填空题（本大题共 10小题，每小题 4 分，共 40 分）

6、函数 2( ) 2f x x  ，则 [ (1)]f f 

7、极限
2

0
lim

sin 3x

x x
x




8、函数满足
0

1 1lim [ (5 ) (5)] 2
3h

f h f
h

   ，则 (5)f  

9、函数 3tan( 1)y x  ，则dy 

10、曲线 3 3 3 4yx y x e   在 (1,0)处切线方程为

11、函数
2

1
xy
x




的斜渐近线为

12、设 ( ) sinf x dx x C  ，则 3 4(1 )x f x dx 

13、函数 ( ) 2 2f x x x   在闭区间[ 2,2] 上的最小值是

14、设函数 ( )f x 连续，
3

8
( ) ( )

x
F x xf t dt  且 (8) 3f  ，则 (2)F  

15、广义积分 20

1
6 18

dx
x x




 
三、计算题（本大题共有 8小题，其中 16-19小题每小题 7 分，20-23小题每小

题 8 分，共 60分。计算题必须写出计算过程，只写答案的不给分）

16、求极限
20

sin 1lim
1 1

x

x

e x
x

 

 

17、设函数
1 arctan 0

( )
0

x x
f x

ax b x
 

   

，

，
可导，求 a b，

18、设 2 1( ) xey x  ，求 (5) (1)y 的值

19、求不定积分 2 2(3 2cos )x x dx
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20、设 3

2

2 0
( )

0
1

x x
f x x x

x


   

，

，
，求定积分

1

2
( )f x dx



21、设三点 (0,0,0)O ， (3, 5, 4)A  ， ( 1,1, )B t 满足 OA OB AB 
  

，求 t，并求过

O A B， ， 三点的平面方程

22、将 2

1( )
6

f x
x x


 

展开成 ( 2)x  的幂级数，并写出收敛区间

23、求曲线 2

32 3

et
x t t

y t

  



的凹凸区间

四、综合题（本大题共三题，每小题 10分，共 30分）

24、设D是由曲线 2y x 和直线 0x  ， 3y  所围成的第一象限内的平面图形

（1）求平面图形D的面积

（2）直线 y kx 把平面图形D分为平面图形 1D 与平面图形 2D ，若 1D 与 2D 分别

绕 x轴旋转一周所成的旋转体的体积相等，求 k的值

25、设可导函数 ( )f x 满足
1 2

0
( ) ( 2) ( 1)d ( 1)

x
f x t f t t x


    

（1）求 (1)f 的值

（2）求 ( )f x

26、设函数 1
0 1 1( ) n n

n nf x a x a x a x a
     （ 0 0 2a n ， ）有 n个不同的零点，

证明：

（1） ( )f x 的零点都不是 ( )f x 的零点

（2） 2( ) ( ) [ ( )]f x f x f x 
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浙江省 2024 年选拔优秀高职高专毕业生进入本科学习统一考试

高等数学（答案）

一、选择题（本大题共 5 小题，每小题 4 分，共 20 分。在每小题给出的四个选

项中，只有一项是符合题目要求的）

1、已知函数 2

3cos 2 0
( )

1 0
x x

f x
x x

 
   

，

，
，则 0x  是函数的（ ）

A.连续点 B.可去间断点 C.跳跃间断点 D.无穷间断点

答案：A

解：①
0 0

lim ( ) lim(3cos 2) 1
x x

f x x
  

  

② 2

0 0
(0) lim ( ) lim ( 1) 1

x x
f f x x

  
   

因为
0 0

lim ( ) lim ( ) (0)
x x

f x f x f
 

 

所以 0x  是函数的连续点

2、若
2

20

ln(1 )lim 3
x

ax
x


  ，则 a （ ）

A.1 B. 2 C.3 D.4

答案：C

解：
2 2

2 20 0

ln(1 )lim lim 3
x x

ax ax a
x x 

 
    

分子等价

3a 

3、 ( )f x 的原函数为 ( 1) xx e ，则 ( )f x （ ）

A. exx B. ( 1) xx e C  C. ( 2) xx e D. ( 2) xx e C 

答案：A

解： [( ) ( 1) ( 1] )x x x xe e e ef x x x x     

4、微分方程 24 8 sinxy y y e x  的特解 *y 应设为（ ）

A. 2 ( cos sin )xe a x b x  B. 2 ( cos sin )xe a x b x

C. 2 ( cos2 sin 2 )xe a x b x  D. 2 ( cos2 sin 2 )xe a x b x

答案：B
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解：①对齐次方程： 4 8 0y y y   

设特征方程为： 0842  rr iir 22
2
44

2
32164









②对非齐次方程： 2 24 8 sin sin )(0 cos 1x xy y y e xx e x       

设特解为 )sincos(2 xbxaexy xk 

其中 ii  212  ，， 不是特征方程的根，即 ri  ，得 0k

所以非齐次方程的特解为： )sincos(2 xbxaey x 

5、下列级数绝对收敛的是（ ）

A.
1

1
2nn




 B.

1

1
1n n



  C.
1

1( 1)
1

n

n n








 D.
2

1
( 1)

2 1
n

n
n

n






答案：D

解：A选项：由于
1lim 1 0
2nn
  ，所以级数发散

B选项：正项级数，

1
1lim 1 01n

n

n


   ，其中
1

1
n n




 发散

由比较判别法极限形式可知，级数发散

C选项：①交错级数，
1 1

1 1( 1)
1 1

n

n nn n

 

 

 
 

  ，

1
1lim 1 01n

n

n


  

且
1

1
n n




 发散，所以级数

1

1
1n n



 
 发散

②又
1

1( 1)
1

n

n n








 ，
1 1
1 2n n


 
，且

1lim 0
1n n




所以
1

1( 1)
1

n

n n








 收敛且为条件收敛

D选项：交错级数，
2 2

1 1

( 1)
2 1 2 1

n
n n

n n

n n 

 

 
  
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2
1

1 2

( 1) 2 1 1lim lim 1
2 1 2

n
n

nn n
n

u n
u n


 

 
   


，由比值判别法可知，级数

2

1 2 1n
n

n

  收敛，所以
2

1
( 1)

2 1
n

n
n

n




 为绝对收敛

二、填空题（本大题共 10小题，每小题 4 分，共 40 分）

6、函数 2( ) 2f x x  ，则 [ (1)]f f 

答案：11

解： (1) 3f  ， [ (1)] (3) 9 2 11f f f   

7、极限
2

0
lim

sin 3x

x x
x




答案：
1
3

解：
2 2

0 0 0

1 1lim lim lim
sin3 3 3 3x x x

x x x x x
x x  

  
  

分母等价 约分

8、函数满足
0

1 1lim [ (5 ) (5)] 2
3h

f h f
h

   ，则 (5)f  

答案： 6

解：
0 0

1 1(5 ) (5) (5 ) (5)1 13 3lim lim (5) 213 3
3

h h

f h f f h f
f

h h
 

   
    


(5) 6f   

9、函数 3tan( 1)y x  ，则dy 

答案： 2 2 33 sec ( 1)x x dx 或写
2

2 3

3
cos ( 1)

x dx
x 

也可以

解： 2 3 2 2 2 3 2 2 3sec ( 1) 3 3 sec ( 1) 3 sec ( 1)y x x x x dy x x dx     

10、曲线 3 3 3 4yx y x e   在 (1,0)处切线方程为

答案： 3 3y x  

解：①方程两边对 x求导，得 2 3 3 23 3 3 0yx y x y y e y    

②将 1x  ， 0y  代入得：0 3 0y    (1) 3y  
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所以切线方程为 0 3( 1) 3 3y x y x       

11、函数
2

1
xy
x




的斜渐近线为

答案： 1y x  

解：斜渐近线为 y kx b 

2( )lim lim 1
(1 )x x

f x xk
x x x 

   


抓大头

2 2 (1 )lim[ ( ) ] lim[ ] lim lim 1
1 1 1x x x x

x x x x xb f x kx x
x x x   

 
       

  

抓大头

所以斜渐近线为 1y x  

12、设 ( ) sinf x dx x C  ，则 3 4(1 )x f x dx 

答案： 41 sin 1
4

x C  （C为任意常数）

解： 3 4 4 4 4 4 41 1 1(1 ) (1 ) (1 ) (1 ) sin 1
4 4 4

x f x x f x x f x xd d x Cd          

13、函数 ( ) 2 2f x x x   在闭区间[ 2,2] 上的最小值是

答案： 3

解：①
1 2 1( ) 1
2 2

xf x
x x

 
  

 


令 ( ) 0f x  时， 2 1 0 2 1x x      ，得 1x  

② ( 1) 1 2 3f      

( 2) 2 2 0 2f        ， (2) 2 2 2 2f     

所以最小值是 ( 1) 3f   

14、设函数 ( )f x 连续，
3

8
( ) ( )

x
F x xf t dt  且 (8) 3f  ，则 (2)F  

答案：72

解：
3 3

8 8
( ) ( ) ( )

x x
F x xf t dt x f t dt  
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两边对 x求导得：
3 3

3 2 3 3

8 8
( ) ( ) ( ) 3 ( ) 3 ( )

x x
F x f t dt xf x x f t dt x f x     

当 2x  时，
8

8
(2) ( ) 24 (8) 0 24 3 72F f t dt f      

15、广义积分 20

1
6 18

dx
x x




 
答案：

12


2 2 20 0
0

1 1 1 3( 3) arctan
6 18 ( 3) 3 3 3

1 1 1 1arctan( ) arctan1
3 3 3 2 3 4 12

xdx d x
x x x

  


  

  
   

       

 解：

三、计算题（本大题共有 8小题，其中 16-19小题每小题 7 分，20-23小题每小

题 8 分，共 60分。计算题必须写出计算过程，只写答案的不给分）

16、求极限
20

sin 1lim
1 1

x

x

e x
x

 

 

答案： 1

解：

0 0
0 0

20 0 0 02

sin 1 sin 1 cos sinlim lim lim lim 11 11 1
2

x x x x

x x x x

e x e x e x e x
xx x

   

     
    

   

洛 洛
分母等价 代入

17、设函数
1 arctan 0

( )
0

x x
f x

ax b x
 

   

，

，
可导，求 a b，

答案： 1a b 

解：① ( )f x 在 0x  处可导 ( )f x 在 0x  处连续

②先看连续

0 0
lim ( ) lim(1 arctan ) 1
x x

f x x
  

   ，
0 0

(0) lim ( ) lim( )
x x

f f x ax b b
  

   

因为 ( )f x 在 0x  处连续
0 0

lim ( ) lim ( ) (0)
x x

f x f x f
  

  

所以 1b 

③再看可导

0 0 0

( ) (0) 1 arctan 1(0) lim lim lim 1
0x x x

f x f x xf
x x x  

  

      


0 0 0

( ) (0) 1(0) lim lim lim
0x x x

f x f ax b axf a
x x x 

  

      

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因为 ( )f x 在 0x  处可导 (0) (0)f f   

所以 1a 

18、设 2 1( ) xey x  ，求 (5) (1)y 的值

答案：32e

0 2 1 2 2 2(5) (5) (4) (3)
5 5 5
2 2

C ( 1) C ( 1) C ( 1)

( 1) 10 20 10

( ) ( ) ( )

)1( 2

x x x

x x x x

e ey x x ex

x x x xe e e e

      

      

解：

所以 (5) (1) 32y e

19、求不定积分 2 2(3 2cos )x x dx

答案： 3 22 1 1 1sin 2 cos 2 sin 2
3 2 2 4
x x x x x x C    （C为任意常数）

2 2 2 2

2 2 3 2

3 2 2

3 2

3 2

3 2

(3 2cos ) [3 (1 cos 2 )] (2 cos 2 )

2 12 cos 2 sin 2
3 2

2 1 1  sin 2 sin 2
3 2 2
2 1 sin 2 sin 2
3 2
2 1 1  sin 2 cos 2
3 2 2
2 1 1 1  sin 2 cos 2 cos 2
3 2 2 2

x x dx x x dx x x dx

x dx x xdx x x d x

x x x xdx

x x x x xdx

x x x xd x

x x x x x xd

     

   

  

  

  

   

  

  







解：

3 22 1 1 1  sin 2 cos 2 sin 2
3 2 2 4

x

x x x x x x C    



20、设 3

2

2 0
( )

0
1

x x
f x x x

x


   

，

，
，求定积分

1

2
( )f x dx



答案：
10 2
3 3

 

解：①
31 0 1

22 2 0
( ) 2

1
xf x dx xdx dx
x 

 


  

②其中
0 02

22
2 4xdx x


  

③其中
31

20 1
x dx
x ：令 tanx t
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3 3 31 2 3 24 4 4 4
20 0 0 0 0

42 34
0

0

tan tandtan sec d tan sec d tan dsec
sec sec1

1 2 2(sec 1)dsec ( sec sec )
3 3 3

x t tdx t t t t t t t t
t tx

t t t t

   




    


     

    


．

所以
31 0 1

22 2 0

2 2 10 2( ) 2 4
3 3 3 31

xf x dx xdx dx
x 

        


  

21、设三点 (0,0,0)O ， (3, 5, 4)A  ， ( 1,1, )B t 满足 OA OB AB 
  

，求 t，并求过

O A B， ， 三点的平面方程

答案：7 5 0x y z  

解：① (3, 5,4)OA  


， ( 1,1, )OB t 


2 2(2, 4,4 ) 20 (4 )OA OB t OA OB t        
   

2 2( 4,6, 4) 52 ( 4)AB t AB t      
 

②因为 OA OB AB 
  

所以
2 2

2OA OB AB t   
  

③平面的法向量为

5 4 3 4 3 5
3 5 4

1

( 14, 10, 2) 2(7,5

2 1 2 1

,1)

1
1 1 2

14 10 2

OA
i j k

n i j k

i j k

OB

  

   

  

 
     

 


    



    

 

由平面的点法式方程得：7( 0) 5( 0) ( 0) 0x y z      7 5 0x y z   

22、将 2

1( )
6

f x
x x


 

展开成 ( 2)x  的幂级数，并写出收敛区间

答案： 1
0

1[ ( 1) ( 2
5

)
4

1( ) ]n n
n

n
f x x






    ， )1,3( x

解：①利用公式： )1,1()1(
1
1

0


 




xx
x n

nn ， ， )1,1(
1
1

0


 




xx
x n

n，

②   2

1 1 1 1 1( )
6 ( 2)( 3) 5 2 3

f x
x x x x x x

   
     
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③其中

)1,1(
4
2)

4
2(

4
1

4
21

1
4
1

)2(4
1

2
1

0












 





xx
xxx n

n，

)1,1(2)2()1(
)2(1

1
3

1
0





 





xx
xx n

nn ，

④ 13
13
26

13
424

121

1
4
21 




























 x
x
x

x
x

x

x

2

0 0

1
0

1 2( ) ( 1) ( 2)
4 4

1[ (

1 1 1 1 1( ) ( )
6 ( 2

1) ( 2)
4

)( 3) 5 2 3
1[ ]
5
1 ]
5

n n n

n n

n n
n

n

f x
x x x

x

x x x
x

x

 

 






 


 

 
     

 

  



 

 



所以

即 1
0

1[ ( 1) ( 2
5

)
4

1( ) ]n n
n

n
f x x






    ， )1,3( x

23、求曲线 2

32 3

et
x t t

y t

  



的凹凸区间

答案：凹区间 (0, ) ，凸区间 ( ,0)

解：①定义域 ( , ) 

②
2 2 2 2 22 2(2 22 1 )t t t t tdy e e e t e et t t

dt
      ， 2 26 3 3( 12 )dx t t

dt
  

2
2

2

2

(1 )
1
2 1

3(2 ) 3

t
t

dy
dy e tdt edxdx t

dt




  


③

2
22

2 2 2

( ) 1( ) 23
3(2 ) 9(21 1)

2t
t

dyddy dxd ed y tedx dt
dxdx dx t t
d

t

t

   


 
，即

2

2

2
9(2 1)

ttey
t




令 0y  得 0t  ，当 0x  时， 0y  ，当 0x  时， 0y 

所以凹区间 (0, ) ，凸区间 ( ,0)
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四、综合题（本大题共三题，每小题 10分，共 30分）

24、设D是由曲线 2y x 和直线 0x  ， 3y  所围成的第一象限内的平面图形

（1）求平面图形D的面积

（2）直线 y kx 把平面图形D分为平面图形 1D 与平面图形 2D ，若 1D 与 2D 分别

绕 x轴旋转一周所成的旋转体的体积相等，求 k的值

答案：（1） 2 3S  ；（2） 3
3
5

k

解：（1）如下图

由图知：
3 2

0
(3 ) 2 3S x dx  

解：（2）①当 3k 时


k

dy
k
yyV 182

3

01   ， 
k

dy
k
yyyV 183

5
36)(2

3

02  
由题知： 21 VV  ，即 3

3
5183

5
3618

 k
kk


②当 30  k 时
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 5

0

2223

0

222
1 15

23
5
36])()[(])(3[ kdxxkxdxxV

k
 

 5

0

222
2 15

2])()[( kdxxkxV
k

 
由题知： 21 VV  ，即 3327

15
2

15
23

5
36 555  kkk  （舍）

综上， 3
3
5

k

25、设可导函数 ( )f x 满足
1 2

0
( ) ( 2) ( 1)d ( 1)

x
f x t f t t x


    

（1）求 (1)f 的值

（2）求 ( )f x

答案：（1） (1) 4f  ；（2）
21 ( 1) 2

2( ) 6 2
x

f x e
 

  或写
21 3

2 2( ) 6 2
x x

f x e
 

  也可以

解：（1）当 1x  时，
0 2

0
(1) ( 2) ( 1)d (1 1) 4f t f t t     

解：（2）两边对 x求导得： ( ) ( 1 2) ( 1 1) 2( 1)f x x f x x      

即 ( ) ( 1) ( ) 2( 1)f x x f x x    ，其中 ( 1) 2( )) ( ) 1(P x Q xx x  ，

2 2 2 2

2 2

2 2

( 1) ( 1)

1 1 1 1( 1) ( 1) ( 1) ( 1) 22 2 2 2

1 1( 1) ( 1) 22 2

1 1( 1) (

( ) ( )

1)
2 2

( ) [ ( ) ]

[ ] [ ]

2 [ ]

[ 2( 1) ]

2( 1) ( 1)

1 )

[ ]

(
2

2

1

P x dx P x dx dxx x x

x x x x

x x

x

d

x

f x e Q x e dx C e e dx

e e dx e

x C

x C x C

x C

e

C

d

e e d

e e

  

     

  



  

  



 
  

 

 

   

    

  













将 (1) 4f  代入得： 2 2 24 ( 2 ) 6e e C C e     
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所以
21 ( 1) 2

2( ) 6 2
x

f x e
 

 

26、设函数 1
0 1 1( ) n n

n nf x a x a x a x a
     （ 0 0 2a n ， ）有 n个不同的零点，

证明：

（1） ( )f x 的零点都不是 ( )f x 的零点

（2） 2( ) ( ) [ ( )]f x f x f x 

答案：/

解：（1）设 0)()()()( 321  nxfxfxfxf  （其中 nxxx  21 ），显然函

数 )(xf 在 ],[ 1 nxx 上连续，在 ),( 1 nxx 上内导

由罗尔中值定理得： ),( 211 xx ，使得 0)( 1  f ； ),( 322 xx ，使得

0)( 2  f ；；同理可得， ),( 11 nnn xx   ，使得 0)( 1  nf 

因为 0)(  xf 是 1n 次方程，最多只有 1n 个实根，所以 )(xf  有 1n 个零

点.由于 )(xf  的零点都落在 )(xf 的零点之间，所以 )(xf 的零点不是 )(xf  的零点

解：（2）由（1）可知，当 0)( xf 时， 0)(  xf ，此时 2)]([)()( xfxfxf  恒成

立

当 0)( xf 时，因为 nn
nnn axaxaxaxaxf  


1
2

2
1

10)(  （ 200  na ， ）

有 n个不同的零点

不妨设 )())()(()( 3210 nxxxxxxxxaxf   （其中 nxxx  21 ）

)())()((
)())(()())(()(

13210

310320





n

nn

xxxxxxxxa
xxxxxxaxxxxxxaxf




可得
nxxxxxxxxxf

xf












 1111
)(
)(

321



22
3

2
2

2
1 )(

1
)(

1
)(

1
)(

1]
)(
)([

nxxxxxxxxxf
xf
















显然 0]
)(
)([ 


xf
xf

，即 0
)]([

)]([)()(]
)(
)([ 2

2







xf
xfxfxf

xf
xf
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因为 0)]([ 2 xf ，所以 0)]([)()( 2  xfxfxf

综上， 2)]([)()( xfxfxf  成立
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